

從笑對青年賽  
到決心戰奧運

# 十年磨一劍 李卓耀誓爭冠

港隊羽毛球代表李卓耀早前在選手村乘搭巴士期間因無冷氣要赤膊上身的社媒短片，意外成為新聞話題。不過對於這位港隊男羽「一哥」而言，無論在「熱搜」排名多高，都不能分散他對巴黎奧運的專注和決心。10年前的他以走馬看花的心態參加青年奧運，直到如今27歲終於迎來首戰奧運機會，十年磨一劍，如今的李卓耀終明白出戰奧運的真義，世界排名16位的他，賽前特意染下一頭金髮，展現他衝金的無比決心。

記者 葉詩敏 巴黎直擊



■李卓耀信心十足。  
麥鈞傑攝



## 巴黎奧運

羽毛球尚未開賽，李卓耀卻在社交媒體成為熱話主角，事緣他早前在選手村乘搭巴士期間因無冷氣，熱到要赤膊上身坐車，影片上載後旋即引起熱議。到昨日終於親身見到這位話題人物，他立即表示沒想過會引起這麼大回響，更為奧運巴士「澄清」只是個別事件：「其實到了巴黎後適應得幾好，第一天到訓練館時只是湊巧那架巴士沒冷氣，



■鄧俊文(後)與謝影雪狀態理想。 麥鈞傑攝

之後有一些巴士也是有冷氣的，只能說情況是有待改進。」李卓耀亦表示巴黎晚上其實頗為涼快，開窗和風機已經足夠，未因氣溫問題影響休息，不過當聽到港隊冷氣已經抵達選手村後，他亦忍不住展露如釋重負的歡顏。

雖然成為話題人物，不過李卓耀卻未有分心，10年前未有珍惜出戰青奧的機會，經過漫長等待，如今才終於初踏奧運舞台，他深明這機會是有多麼難得和重要：「10年前去青奧年紀還小，覺得是去玩，一班同齡人一起很開心，然後就是『噢，打完了』，無壓力也無包袱。」

當年對待青奧雲淡風輕，想不到10年後才再與奧運二字扯上關係，提早10天到巴黎備戰的李卓耀現在滿眼都是奧運舞台：「來到首日已開始訓練，希望更好地適應時差，我很想去做好這件事，好集中在比賽，我不是來玩，我來到是要贏。」

## 染金髮目標清晰

被編入I組的李卓耀將與中國台北名將周天成及墨西哥球手加里度爭出線，他形容為「不幸中之大幸」，畢竟周天成已是多次對賽的老對手，彼此相當熟悉，強調內心只有興奮沒有緊張的他揚言要以爭金為目標，連頭髮也染成金色展示其爭冠決心，敢於挑戰別人口中的不可能，就是李卓耀心目中的奧運精神。

## 選手實測卡紙床 戴利跳跳紮都OK

全球各地選手相繼入住奧運選手村，大家最關心的都是據報以卡紙製作的睡床，能否承托一個個體形健壯的頂級運動員。有人批評有關睡床物料的選擇，根本是以製作「反性愛睡床」為目標，但主辦單位卻強調，設計宗旨其實是物料使用的持續性，一切都以環保為大前提。為此，包括英國跳水名將戴利在內的多位運動員，已經將實測結果放上網。

已經入住選手村的戴利，周一在「Tik Tok」上載一段他的房間介紹片段，片中展示了他的房間擺設，而一時興起的他，隨後更在床上先後以雙腳連環起跳，以至左右腳輪流跳動等，都可見睡床依然穩陣。戴利亦發文補充：「這是奧運村的卡紙床，大家可見，相當穩陣喎！」

以色列棒球員賓雲格也聲言享受這種睡床，但隨後卻刪除了片段，不過意見也非一致，至少澳洲水球員基恩斯則在社媒寫上：「首晚睡過卡紙床，要做按摩去填補傷害。」



■睡床承托戴利的跳躍未見異樣。 互聯網



## 記者手記 葉詩敏

## 初戰奧運 嚇親寶寶

於踏上征途，機組人員廣播宣布機上還有中國香港游泳隊和乒乓球隊奧運代表同行，全機乘客立即報以掌聲鼓勵，場面頗為溫暖。打開屏幕準備選擇一套電影陪伴入眠之際，首個映入眼簾的畫面正是「美人魚」何詩蓓的廣告，在這一刻親身感受到香港運動員的影響力的確已衝出香港，身為本港體育記者亦有一絲與有榮焉的小小虛榮心，亦更加期待個人首次奧運之旅。

經歷近14小時航程終於到達巴黎，仍然半睡半醒下卻被嚇出一身冷汗，只因等待行李時，同機的行家們和運動員都已等到行李順利過關，惟獨我的黑色「大篋」卻仍不見

蹤影。一向「大頭蝦」的我自問賽前「備戰」完美無瑕，心想不會連機場都未出就出事吧，臉上雖然仍掛着一副強裝鎮定的「Poker Face」，不過其實心裏已經慌作一團，幸好最後只是虛驚一場，看到遲大到的行李時立即有種久別重逢的喜悅。

首日到達巴黎行程已經排滿，未及欣賞這個浪漫之都的風光，已要趕往羽毛球館訪問港隊，不過看到香港運動員面對比賽壓力，甚至要在無冷氣的場館中訓練仍然精神奕奕，感覺自己的信心都增加了一點，希望香港運動員和我都能在今次巴黎之旅中一切順利，達成目標之餘亦可以好好享受奧運舞台的魅力。

